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2024-01-10 referat af møde i 
Fællesbestyrelsen 

Mødedato Mødested/Lokale Mødetid Sluttidspunkt 

10. januar 2024 N/T 17.00 20.00 

Deltagere: Fællebestyrelsen 

Afbud: Sara, Tina, Søren, Brian C, Gitte 

1.Siden sidst: 

Formanden: 

Der er indsendt høringssvar fra Fællesbestyrelsen og fra MED vedr. de planlagt 

besparelser. 

Mødet med kommunale ejendomme i december blev udsat pga. sygdom, vi 

afventer et nyt møde. 

På nuværende tidspunkt ser det ud til at vi skal have 2 spor i 0. klasse til 

skolestart 2024.  

Der er fortsat afsat midler til udvidelse af kapaciteten på børn og unge området, 

vi ved ikke om der tilfalder midler herude. 

Brian deltager i et dialogmøde omkring kommunens fremtidsplaner i 

lokalområder, Grejs, Hornstrup, Skibet, Højen og Engum. 

Elisabeth er fratrådt sin stilling i børnehuset. Der er stillingsopslag ude nu. 

Vinterfest for mellemtrinnet i februar 

Der kommer spanske studerende fra på mandag. 

Ledelsen 

Almen skole og SFO 

I forhold til de spanske studerende sørger de denne gang selv for kost og logi. De 

er i Engum 3 dage om ugen, 1 dag på Kirkebakke skolen og en dag til at studere. 

De skal være her i 10 uger 

Vi oplever at der er mere ro på medarbejdere og elever i skolen.  Der er en mere 

udbredt holdning til at vi igen er fælles om børnene. 

Antallet at nye elever kræver 2 0.klasser 

Vi har sagt farvel til nogle elever, af forskellige årsager.  

Claus er fortsat fraværende, tidsperspektivet er ukendt: 

Tina er fraværende ca. 8-10 uger endnu pga. en arbejdsskade. 

Merete er stoppet som vikar, hun er taget på gymnastikhøjskole 

Gitte kommer tilbage fast 1 dag om ugen i SFO og laver aktiviteter med børnene. 

Engumhus skole og SFO 

Anja er startet 1. november. Hun har valgt at søger her, fordi dette r her hun 

gerne vil være. Anja er blevet taget rigtigt godt imod. Anja har brugt meget tid 
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på at være sammen med børn, forældre og medarbejdere og det har været godt. 

Anja har 3 fokusområder for den næste tid, forældresamarbejdet, undervisning/faglig læring, samt 

håndtering af børn i affekt. 

Der ar været en del fravær på Engumhus. 

Henrik har opsagt sin stilling pr. 31. januar. Der er stillingsopslag ude nu. 

Lene er startet som skolepædagog den 1. januar i en fast ansættelse. 

Mathias er ansat som skolepædagog i et vikariat indtil udgangen af februar. 

Børnehuset: 

Hindbærstuen står uden voksne lige om lidt, vi er i gang med ansættelse. 

Ditte er ansat som pædagog i vuggestuen pr. 1. januar 2024.  

Der er ansat 2 pædagogmedhjælpere til børnehuset, vi er på udkig efter 1 mere. 

Der omrokeres lidt i personalegruppen. 

Afdelingslederstillingen er slået op, det er svært at rekruttere. 

Elevrådet: 

Der er ikke noget nyt derfra. 

Fra næste skoleår vil vi planlægge med at elevrådsmøder lægges tæt på møder i Fællesbestyrelsen. 

Et bestyrelsesmedlem har haft kontakt til en forældre med børn i børnehuset. Den forælder oplever at 

det er kaotisk i børnehuset, der mangler kommunikation omkring medarbejdere, 

forældresamarbejdet foregår med meget unge pædagogmedhjælpere, og de overvejer at flytte 

børnene. 

Bestyrelsen bekræfter at der er mangler i kommunikationen. 

Charlotte har talt med nogle forældre omkring kommunikationsformer der kunne bringes ind her. 

Et bestyrelsesmedlem oplever at hendes børn er glade for at blive afleveret og glade når de hentes: 

Et bestyrelsesmedlem vil gerne at vi får lavet folderen til nye forældre færdig. 

Der har været talt om at lave en mentorordning for nye forældre. 

Et bestyrelsesmedlem oplever at der er stor forskel på at have et barn i vuggestue og i børnehave. 

Det fungerer godt med Solbærgruppen, det opleves at der er mere ro på børnene i det mellemstop, og 

at det vurderes individuelt, hvornår et barn skal flyttes videre. 

2. Konfirmationsundervisning 

Konfirmationsundervisning bliver i 7.klasse. Der laves en konfirmations weekend på 6. årgang, det er 

uklart om det er for alle. 6. klasser i området eller kun for dem på Engum skole. 

2.a Forældretilfredshedsundersøgelsen 

Tallene er gennemgået, der var ikke særlig stor deltagelse og vi arbejder ikke videre med den i 

bestyrelsessammenhæng, men kun på skoleniveau. 

3. Udsmykning af gavlen: 

Forslag om at logoet skal være der. 

Forslag om planche og tekst om Landsbyordningen med billeder. 

Forslag om at visualisere kernefortællingen. 

Det skal være simpelt og nutidigt 

Forslag om logo og fortællingen om at vi er her fra vi er små til bliver store. 

Forslag om at lade en medarbejder med særlig kreativ sans lave noget sammen med børnene med 

udgangspunkt i Fællesbestyrelsens forslag. 
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Forslag om en udendørs infoskærm, dog med opmærksomhed på at der skal være hurtig udskiftning. 

Forslag om logo med QR koder, der fortæller om Landsbyordningen. 

Forslag om at gavlen/infoskærm også kan bruges af de øvrige interessenter i lokalområdet. 

Inden næste møde laves der et oplæg fra formanden til en udsmykning af gavlen. 

4. elevfravær 

Efter 80 skoledage var der 23 elever med for højt fravær, der kom få reaktioner på det. På næste 

fredag er der gået 100 skoledag og alarmlisten vurderes og der sendes igen besked ud til forældrene. 

På nuværende tidspunkt er der 22 på listen, heraf er de 4 nye navne. 

Der er her efter jul været mange henvendelser om ferie udenfor skoleferierne. De elever der har for 

højt fravær, får nej til ekstra ferie. 

Der er sket en generel bedring hos mange elever, efter at der er gjort opmærksom på det på 

forældremøder. 

Vejle Kommune har en handleprocedure for fravær, vi synes at der bør sket noget tidligere end de 

rammer de har sat op. 

De elever der har højt fravær er der fokus på fra teamet af medarbejderne, som hurtigt har en dialog 

med forældrene. 

Der er sket en ændring i det generelle fravær fra tidligere til nu, ligesom der også er en højere grad af 

børn der ikke trives så godt. 

Det er positivt at der allerede nu ses bedring. 

5. pasning i SFO og børnehuset i ferier og på skolefridage. 

Tallene fra SFO i dagene før og efter jul viser at der er langt flere tilmeldte børn end dem der reelt 

møder frem. De forældre, hvis børn udebliver giver yderst sjældent besked om at de holder fra. 

20/12 2023: 42 tilmeldte – 34 fremmødte 

21/12 2023: 33 tilmeldte – 21 fremmødte 

22/12 2023: 28 tilmeldte – 18 fremmødte 

2/1 2024: 28 tilmeldte – 18 fremmødte. 

Bud fra forældrene om hyppigere information om betydningen af hvad det betyder for resurserne. 

Forslag om at kigge på sammenfald omkring børn der er tilmeldt og ikke møder frem, og tage kontakt 

til dem. 

Forslag om at synliggøre problematikken mere visuelt. Nudging 

Tydeligere tilbagemelding til forældrene om hvad det betyder for resurserne og hvad de kunne være 

brugt dem til. 

Direkte kontakt til de forældre der ikke overholder deadlines, tider og tilmelding 

6. Evaluering af fælles møde med bestyrelsen på Kirkebakkeskolen. 

Det gav ro at komme på besøg og se, hvor ens barn senere skal gå, herudover var der ikke så meget 

indhold. 

Oplevelsen var at nogle forældre ikke havde forholdt sig til, det der skulle tales om, og om hvad 

Engum er og står for. 

Andre oplevede at det var givtigt at høre om Kirkebakkeskolens muligheder, men det var måske ikke 

med et bestyrelsesfokus, mere et forældrefokus. 

Mødet virkede ikke så velforberedt. 

Der var vigtige pointer omkring brobygning og kigge på faciliteter, det kunne være en forebyggelse af 
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tilvalg af private skoler. 

Forslag om et åbent hus på Kirkebakkeskolen målrettet forældre på Engum, som så slev kan vælge 

hvornår i ens barns liv det er aktuelt. 

Som bestyrelse gav det ikke nok, og det virkede ikke til at de forældrevalgte virkede ikke forberedt. 

Forslag om at fremtidige møder skal være med færre repræsentanter. 

Bekymrende at det ikke var det korrekte princip der blev fremlagt af formand og leder på 

Kirkebakkeskolen. 

Forslag om at kigge mere på at vi som skole kunne bruge Kirkebakkeskolens faciliteter, men uden at 

der skal være et samarbejde mellem eleverne. 

7. fastholdelse af elever på mellemtrinnet: 

For 3. år i træk er der forholdsvis stor afgang af elever fra Engums mellemtrin til Kirkebakkeskolen, 

men også til privatskoler. Der er også elever der fysisk flytter fysisk langt væk. 

Forældre flytter ikke deres børn til en anden skole, hvis de er tilfredse eller børnene trives. 

Kan der være sammenhæng mellem manglende forældreråd og elevadgang, det mener et 

bestyrelsesmedlem ikke er tilfældet her, det er ikke forældrenes ansvar. 

Et bestyrelsesmedlem giver udtryk for at det i den nuværende 6.klasse er årsagen til elevafgangen at 

der er kommet elever udefra som ikke har formået at indgå i klassekulturen og det sociale fællesskab. 

Det opleves som forældre som at nogle børn har en adfærd der er så uhensigtsmæssig at det får stor 

betydning for de øvrige elever, som tidligere har trivedes og som kan finde ud af at være i 

fællesskabet. 

Der er et tæt og intenst samarbejde, dialog mv med forældre til børn der ikke trives i fællesskabet. 

Vi kan som skole ikke sige nej til elever i klasser der har plads. 

Er der en generel tendens til at der også andre steder er mange der skifter i utide, siden der pludseligt 

er plads på Kirkebakke skolen i efteråret, og det var der ikke i sommer? 

Kan man pege på at det tidlige samarbejde med Kirkebakke skolen åbner for tidligt for muligheden 

for at skifte. 

Skal vi slå klasser på mellemtrinnet sammen for at sikre et større fællesskab hvor flere kan trives. 

Der er elever der søger væk på grund af dårlig trivsel, andre på grund af faglige udfordringer. 

Et bestyrelsesmedlem mangler respons fra skolen omkring de udfordringer der er og har været i 6. 

klasse. 

8. Bring your own device: 

Udsættes til næste møde 

9. Klassedannelse:  

Udsættes til næste møde. 

Formandsmøde den 18. januar 

Næste bestyrelsesmøde er den 5. februar. 
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